



## 暖心服务下沉网格 打通便民“最后一米”

星报讯(孔璐 许华靓 记者 马冰璐) 在家门口能享受到哪些服务?“代办生育证、健康义诊、给90岁以上高龄老人过生日……”在合肥市沁心湖社区金桂苑小区,居民们会不假思索地给出上述答案。近年来,为了将服务下沉到网格,贴近党员群众,金桂苑网格开展系列服务,打通联系服务群众“最后一米”。

生老病死、婚丧嫁娶,只要居民有需要,党小组长就会常态化开展“八个到家”暖心服务,不断提高居民的满意感、幸福感。前段时间,居民陈大爷感到身体不适,去医院就诊被确诊为癌症,经治疗,他顺利出院。党小组长查长秀得知情况后,不仅第一时间上门看望,送上关怀和慰问,还叮嘱他有什么事情一定要立即联系自己和社区。

社区还整合资源,联合医院共同开展“双月义诊”活动,医务志愿者提供免费义诊服务,为居民进行血压、血糖、口腔检查等服务。在众多暖心服务中,最让居民开心的便是免费露天电影,一块幕布、一束光、一部电影……便轻轻松松让平日里忙碌的居民们聚到一起,共同观看电影,回忆起儿时的美好时光。

据了解,沁心湖社区坚持以暖心服务为载体,将服务送到居民家门口,真正做到服务居民“零距离”,促进邻里和谐,丰富居民生活。

## 服务心连心 星火志愿行



为了获取高血压老人的信息,为后期建立高血压老人的健康档案奠定基础,11月25日,合肥市七里塘社区星火社居委联合安泰社工开展“服务心连心 星火志愿行”志愿服务活动。 ■ 陈忠 王晓露

## 七人普长表登记来了



近日,合肥市庐阳区大杨镇谢岗村七人普普查指导员在辖区进行人口普查长表登记,普查内容涵盖住房、婚姻、就业等信息,为今后的教育、医疗、养老、交通等民生服务设施的规划,提供更加翔实的统计信息支撑。 ■ 舒曙光 刘兵

# 消息直通车

## 驾考新政实施一周 48名学员成受益者

星报讯(邢炜 记者 沈娟娟) 调整申请大型客车、牵引车驾驶证的年龄上限和下限,缩短增驾时间间隔……11月20日放管服驾考新政实施一周以来,到合肥各大驾校报考大型车驾驶证的学员明显增多。据统计,截至11月27日,合肥市公安局车管所已受理在新政策实施以后才符合学车条件的学员48人。其中增加A1车型30人,增加A2车型16人,增加B1车型1人,增加B2车型1人。

据介绍,为了让群众办事更便捷、企业营商更便利,按照公安部全面落实深化“放管服”改革优化营商环境工作部署,在全国推行“异地办”“便捷办”“网上办”三个方面12项公安交管改革新措施,优化了大中型客货车驾驶证申请条件。

根据新政规定,申请大型客车、牵引车驾驶证的年龄下限由26周岁、24周岁降低至22周岁,申请大中型客货车驾驶证年龄上限由50周岁调整至60周岁。同时,缩短增驾时间间隔,申请大型客车驾驶证的,由取得大型货车驾驶证至少5年缩短至3年;申请牵引车和中型客车驾驶证的,由取得大型货车驾驶证至少3年缩短至2年。

相关负责人介绍,这一调整将方便更多群众申请大型客货车驾驶证,扩大职业准入范围,落实“六稳”“六保”工作任务,促进客货运输和物流行业健康发展。

同时,申请增加大型客车准驾车型的在申请前最近连续三个记分周期内没有记满12分记录;申请增加牵引车准驾车型的在申请前最近连续二个记分周期内没有记满12分记录;申请增加中型客车准驾车型的在申请前最近连续二个记分周期内没有记满12分记录。

## 前方高能, 一大批炫酷的警车、警枪来了……



星报讯(季云冈 记者 沈娟娟 文/图) “哇,好酷哎!真枪摸起来原来是这个手感。”11月28日,由合肥市委平安办、蜀山区委区政府主办,蜀山区委政法委、蜀山区委宣传部承办的2020年蜀山区“平安创建”宣传活动在金大地东西街(主会场)、之心城前广场、华润万象城前广场同时举行,一大批酷炫的警车、警枪、警犬与市民“零距离”接触。

记者在金大地东西街主会场的“警民互动区”看到,炫酷的装备引得普通市民争相拍照留念,价值180万元/辆的剑齿虎装甲车、95式自动步枪、QSZ92式自动手枪、JS7.62毫米中口径狙击枪……此外,还有史宾格犬与狼犬等警方的“好帮手”也与市民朋友近距离接触。

除此之外,“智能体验区”的人脸识别、政法职业换装也吸引了市民朋友参与互动,蜀山区公、检、法、司等多个部门所设置的“便民服务区”,相关法律援助、法律咨询、投诉建议等服务也同步开启。

今年以来,在合肥市委、市政府的坚强领导下,蜀山区深入贯彻落实中央及省市各项决策部署,全力推进平安蜀山、法治蜀山建设,健全完善党委领导的社会治理体制机制,积极开展平安联创、问题联治、矛盾联调、工作联动,广泛动员城乡居民参与平安建设,壮大群防群治力量,170多支平安志愿者队伍活跃在全区各个社区和组织;“雪亮工程”二期全部投入使用,实现全区监控网络全覆盖;全区609个小区中,已建成和在建“平安智慧小区”153个,两年内将实现全覆盖。完善社区网格化管理,健全“互联网+政务服务”的全部功能,居民群众不出家门就能体验政务服务成为现实,全区安全指数明显上升,上半年全省群众安全感测评指数蜀山区达100%。

## 安庆市与中国农业科学院 开启战略合作推动乡村振兴

星报讯(记者 王汝华) 11月27日上午,中国农业科学院与安庆市人民政府战略合作签约仪式在北京举行。

据悉,自2016年起,安庆市就与中国农业科学院展开合作,并取得良好成效。据介绍,这是中国农科院与地级市首次高标准、大规模、多实效的合作,此次签约也标志着院市合作进入新的阶段。

农业农村部党组成员、中国农业科学院院长、工程院院士唐华俊在讲话中说:中国农业科学院将根据战略合作协议,发挥自身优势,围绕安庆农业产业发展需求,在战略咨询、人才培养与交流、科技合作、成果转化等领域开展深入合作,全力以赴为安庆乡村振兴战略实施和现代农业发展贡献力量。安庆市委书记魏晓明希望双方在完善战略规划、共建研发平台、推进科技攻关、加强人才培养、健全交流机制等方面深化合作、早见成效,安庆将全力支持保障战略合作协议落地生根、开花结果。

## 安徽“剑客” 包揽全国大赛男重前三

星报讯(记者 江锐) 11月29日,2020年全国击剑锦标赛暨全国青年击剑锦标赛在广东肇庆落幕。在男子重剑个人赛中,安徽小伙子表现不俗,包揽该项目前三名,其中,小将俞乐凡夺得冠军。

在成年组男子个人重剑决赛中,来自安徽队的兰明豪与俞乐凡成功会师。这两人都是国家队队友,双方的比分一直胶着到最后阶段,俞乐凡抓住对方空当反击得分,最终以15:13战胜兰明豪,拿到他第一个全国锦标赛个人冠军。在三、四名决赛中,安徽击剑名将江晨阳获得铜牌。

全国击剑锦标赛是中国击剑运动协会主办的年度最高级别赛事,每年举办一届。本次比赛共有来自全国25个参赛单位500余名顶尖击剑运动员齐聚肇庆。在此前举行的全国青年击剑锦标赛女子重剑团体决赛中,安徽姑娘以45:36战胜江苏队收获金牌。

## 安徽省宿州市埇桥区: 构建“五社一心”“服务圈” 推动为民服务“零距离”

今年以来,宿州市埇桥区立足实际,强化党组织引领作用,积极构建以社区、社会工作者、社区志愿者、社会组织、社区驻地单位、心理服务专业力量为主体的“五社一心”服务圈,释放党建“红利”,高效为民服务。

通过召开党建联席会议、线下座谈会等,定期组织“五社一心”研究解决实际问题。利用微信群、QQ群等媒体开展即时沟通。联动社区党员组建党员活动小组,建立党群服务“阵地”,落实党员联系群众制度,引导党员干部深入基层,开展走访交流,听民声、知实情、解难题。

构建以社区党组织领导,居委会、业委会、物业公司三方配合,社会力量参与的“1+3+X”工作机制,创新民主协商模式,提升常态化服务成效。在推动服务普通群众的同时,围绕社区特困群体,提供专业特需服务,提升服务群众满意度。

■ 朱光 杨洋